10.1 Prohlášení o vlastnostech 

Podle CPR se od 1. 7. 2013 bude místo „ES prohlášení o shodě“ (EC declaration of conformity) vydávat prohlášení o vlastnostech - PoV (Declaration of Performance- DoP) bude připojeno při uvádění na trh těch stavebních výrobků, na které se vztahuje harmonizovaná evropská norma nebo pro které bylo vydáno evropské technické posouzení (ETA) na základě evropského dokumentu pro posuzování (European Assessment Document - EAD. Podle CPR má označení CE vždy provázet prohlášení o vlastnostech, pokud nebylo vystaveno, nesmí se označení CE připojit, viz články 4 až 6, kapitoly II. 

Toto prohlášení o vlastnostech vystaví výrobce a nese také odpovědnost za údaje v něm obsažené. Příslušné orgány předpokládají, že toto prohlášení je pravdivé, tj. že příslušné výrobky byly vyrobeny a ověřeny v souladu s jedním z platných systémů posuzování a ověřování stálosti vlastností (Assessment and Verification of Constancy of Performance - AVoCP) (viz také 3.2.10). 

Stavební výrobky, které byly uvedeny na trh v souladu se směrnicí 89/106/EHS přede dnem 1. července 2013, se považují za výrobky, které jsou v souladu s tímto nařízením. Stavební výrobky uvedené na trh po 1. 7. 2013 musí výrobce doprovodit prohlášením o vlastnostech podle článku 6 a přílohy III k CPR a opatřit výrobek označením CE.

Poznámka 1: Podle stanoviska EK (viz Často kladené otázky a odpovědi - FAQ) je třeba chápat, že „uvedení na trh“ (viz otázka č 4), které je v CPR definováno jako první dodání stavebního výrobku na trh EU, znamená první vstup každého jednotlivého kusu výrobku nebo šarže na trh individuálně. Není to tedy jednorázový akt vztahující se k prvnímu uvedení typu výrobku na trh, ale vztahuje se ke každému jednotlivému výrobku (např. každé okno, každý balík). Prvním dodáním výrobku na trh (tedy uvedením na trh) je myšlen okamžik, kdy je výrobek předán ze stádia výroby někomu dalšímu, např. distributorovi. Není tím myšleno dodání na trh prvního kusu stejného druhu výrobku. Druhé a případně další dodání výrobku na trh je dodání např. od distributora dalšímu distributorovi, nebo spotřebiteli, a nikoliv dodání druhého a dalších kusů stejného druhu výrobku na trh. I když výrobce uváděl výrobek na trh EU již před 1. 7. 2013 s označením CE podle CPD a i když neměnil výrobu, musí zpracovat prohlášení o vlastnostech podle CPR a každý výrobek, který dodá do distribuce po 1. 7. 2013, musí opatřit jeho kopií. Jako podklad pro zpracování prohlášení o vlastnostech může použít certifikáty, které byly zpracovány v rámci prohlášení o shodě k CPD, viz kapitolu 10.2. Distributor, který nakoupil výrobky před 1. 7. 2013 (viz otázka č. 3) a má je na skladě, může pokračovat s jejich prodejem do vyprodání těchto zásob. Každé zboží nakoupené po 1. 7. 2013 od výrobce však musí být již opatřeno prohlášením o vlastnostech a označením CE podle CPR. Výrobce má možnost po 1. 7. 2013 dobrovolně vydat prohlášení o vlastnostech i pro výrobky, které již v distribuci jsou, a nahradit tak původní prohlášení o shodě k CPD, není to však jeho povinností.

Vzor prohlášení o vlastnostech je uveden v příloze č. III CPR. V článku 6 CPR, který popisuje náležitosti obsahu prohlášení o vlastnostech, je uvedena povinnost výrobce zahrnout do prohlášení i zamýšlené použití a pro něj definovat základní charakteristiky a vlastnosti v souladu s harmonizovanými technickými specifikacemi, případně uvést vlastnosti podle úrovní nebo tříd, pokud existují. Podle CPR se musí uvádět v Prohlášení o vlastnostech a na CE značen tzv. jedinečný identifikační kód. Jeho formu si volí sám výrobce.. Součástí prohlášení o vlastnostech (viz podrobně článek 6 CPR), jsou i informace uvedené v článku 31, příp. článku 33 nařízení REACH (nařízení (ES) č. 1907/2006). Článek 31 nařízení REACH se týká povinnosti sdělovat informace v dodavatelském řetězci, tj. pomocí bezpečnostních listů a článek 33 nařízení REACH se týká povinnosti sdělovat informace o látkách a předmětech.
Podle CPR se musí uvádět v Prohlášení o vlastnostech a na CE značen tzv. jedinečný identifikační kód. Jeho formu si volí sám výrobce..
Kopii prohlášení o vlastnostech lze poskytovat v tištěné podobě nebo elektronickými prostředky. 
Výrobci mohou na svých webových stránkách zveřejňovat PoV ke svým výrobkům v elektronické formě (tzv. e-PoV). Komise zadala zpracování analýzy právního prostředí v jednotlivých členských státech z hlediska zveřejňování informací, nicméně výrobci nemusí čekat na oficiální výstup této analýzy. Výrobce je oprávněn vydat e-PoV, pokud splní následující body:

a)      identifikace PoV a identifikace stavebního výrobku prostřednictvím jedinečného identifikačního kódu typu výrobku ve smyslu čl. 9 (CPR); 

b)      odkaz na www stránky a přístup k informacím souvisejícím s obsahem PoV, za předpokladu zachování důvěrnosti (např. prostřednictvím přiděleného přístupového kódu na stránky výrobce); 

c)      údaje nezbytné k identifikaci dotčeného stavebního výrobku, jeho původu a dodavatelského řetězce, vč. údajů o povaze souvisejícího rizika; 

d)      zabezpečení stálosti vlastností v souladu s čl. 11 odst. 3 (CPR): povinností výrobce je zajistit, aby byly zavedeny postupy, které zaručí při sériové výrobě zachování vlastností uvedených v prohlášení. Výrobce musí odpovídajícím způsobem reagovat také na změny v typu výrobku a změny v použitelných harmonizovaných technických specifikacích. Tam, kde to je považováno za vhodné vzhledem k zajištění přesnosti, spolehlivosti a stálosti vlastností stavebního výrobku uvedených v prohlášení, výrobce provádí zkoušky vzorků stavebních výrobků uváděných nebo dodávaných na trh, provádí šetření a v případě nutnosti vede registry stížností, registry nevyhovujících výrobků a registry výrobků stažených z oběhu, a průběžně o všech těchto kontrolách informuje distributory; 

e)      jazykový režim ve smyslu čl. 7 odst. 4 (CPR): PoV se poskytuje v jazyce nebo v jazycích požadovaných členským státem, v němž je výrobek dodáván na trh. 

Další informace viz Aktuální informace k prohlášení o vlastnostech a označení CE (zpracované ing. Šimkovou dne 22. 4. 2013)

Článek 5 CPR uvádí výjimky, kdy může výrobce upustit při uvedení výrobku na trh od vypracování prohlášení o vlastnostech. Jedná se např. o jednotlivé a nesériové výrobky vyrobené na zakázku, výrobky vyrobené na staveništi, případně výrobky pro renovace budov vyrobené tradičním neprůmyslovým postupem. 
10.2 Označení CE a certifikáty podle nařízení (EU) č. 305/2011 (CPR

Podle CPR podléhá označení CE zásadám uvedeným v příloze II nařízení (ES) č. 765/2008 a připojí se k těm výrobkům, pro které výrobce vypracoval prohlášení o vlastnostech. Pokud nebylo vystaveno, nesmí se označení CE připojit. Výrobci připojí „nové“ označení CE vždy po vystavení prohlášení o vlastnostech. CPR definuje slovně obsah CE značky, ale neuvádí grafický vzor, viz čl. 9 (2) CPR: 

K označení CE se doplní dvě poslední číslice roku, v němž bylo označení připojeno, název a sídlo výrobce nebo identifikační značka umožňující snadnou a jednoznačnou identifikaci jména či firmy a adresy výrobce, jedinečný identifikační kód typu výrobku, referenční číslo prohlášení o vlastnostech a úrovně nebo třídy vlastností uvedených v prohlášení, odkaz na použitou harmonizovanou technickou specifikaci, případně identifikační číslo oznámeného subjektu a zamýšlené použití, jak je stanoveno v příslušné harmonizované technické specifikaci.

CE značení má graficky kopírovat podobu určenou v tomto nařízení, příslušných hEN nebo ETA a textový obsah se musí přizpůsobit požadavkům CPR. Z článku 9, odst. 2, CPR lze odvodit, že bude zachován současný vzhled CE značení, jehož příklady jsou uvedeny v harmonizovaných normách, doplněný o jedinečný identifikační kód typu výrobku a referenční číslo prohlášení o vlastnostech.

(Převzato z Informačního portálu ÚNMZ)

